
17 листопада 2022 р. у Київському національному економічному університеті імені          
Вадима Гетьмана в онлайн режимі відбулась Всеукраїнська наукова конференція «Тери-
торіальна цілісність України у дискурсі міжнародних, історико-політичних, правових, ет-
носоціальних та економічних аспектів», присвячена пам’яті Павла Вікторовича Сацького 
– засновника осередку Національної спілки краєзнавців України у КНЕУ імені Вадима Геть-
мана, кандидата історичних наук, доцента кафедри політичних технологій, гаранта освіт-
ньої програми «Право громадської і політичної діяльності», директора Музею історії КНЕУ, 
співзасновника Всеукраїнської молодіжної громадської організації «Український молодіж-
ний авангард». Організаторами конференції були: кафедра політичних технологій КНЕУ 
та Музей історії КНЕУ. Не дивлячись на складну безпекову ситуацію та складнощі з енер-
гопостачанням, конференція пройшла на високому науковому рівні: складалась з пленар-
ного засідання і секції студентів та аспірантів. 
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Колеги, друзі-науковці з теплом і сумом 
згадували про Павла Вікторовича. Голова Ки-
ївської міської організації Національної спіл-
ки краєзнавців України Гончаров О. П. пові- 
домив про рішення Національної спілки кра-
єзнавців України присвоїти Сацькому Павлу 
Вікторовичу звання «Почесний краєзнавець 
України» посмертно. Кандидатка історичних 
наук, доцентка, професорка кафедри політич-
них технологій, директорка Музею історії 
КНЕУ Ніколаєва Т. М. виступила з доповіддю 
«Павло Сацький – багатогранна особистість», 
де згадала про життєвий та творчий шлях ко-
леги. Наголосила на актуальності його моно-
графії «Крим: Шлях до України (1945–1954)» 
та на суспільно-політичній діяльності, яку 
проводив Павло Вікторович в боротьбі за ви-
зволення Криму, доцентка кафедри, канди-
датка історичних наук Погорєлова І.С.  

http://nsku.org.ua/?page_id=7232
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 У багатьох доповідях прозвучало продов-
ження тем, які досліджував П. Сацький, а також 
актуальні проблеми історії, політики, права, між-
народної ситуації. Варто відзначити ґрунтовні та 
актуальні доповіді на пленарному засіданні. Мо-
дератором конференції була докторка політич-
них наук, доцентка Гапоненко В. А. (завідувачка 
кафедри політичних технологій), яка відзначила 
вклад Павла Сацького як у вітчизняну науку, так 
і в громадську діяльність, а також його внесок у 
навчально-методичну діяльність кафедри як роз-
робника освітньої програми. Віра Анатоліївна 
підкреслила значимість наукової і освітньої робо-
ти науковців та викладачів в умовах рашистської 
агресії. Докторка політичних наук, професорка 
кафедри парламентаризму Навчально-наукового 
інституту публічного управління та державної 
служби Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка Дудко І. Д. виступила з 
доповіддю «Кримська платформа-2: особли-
вості, постановка завдань, перспективи». Акту-
альна історична паралель з сучасністю була 
проведена кандидатом історичних наук, доцен-
том кафедри етнології та краєзнавства Київ-
ського національного університету імені Тараса 
Шевченка, головою Київської міської організа-
ції Національної спілки краєзнавців України 
Гончаровим О.П. у доповіді «Етнічна територія 
та характер українців у дослідженнях останньої 
третини XVIII – першої половини XIX ст.». 

Співробітник Центру стратегічних комунікацій 
та інформаційної безпеки Майоров М. у допо-
віді «Лінія Керзона: до проблеми формування 
польсько-українського кордону» висвітлив пи-
тання міжнародних відносин та територіальної 
цілісності кордонів країн між першою та дру-
гою світовими війнами. Завідувач Відділу Історії 
Київського політехнічного інституту Державний 
політехнічний музей імені Бориса Патона при 
Національному технічному університеті Ук-
раїни «Київський політехнічний інститут імені 
Ігоря Сікорського» Татарчук В.В. поряд з допо-
віддю «Адміністративно-територіальний поділ 
української держави» з теплом поділився спога-
дами про студентські роки проведені з Павлом 
Сацьким. У доповіді кандидатки історичних 
наук, доцентки кафедри політичних технологій 
Погорєлової І.С. «Проблема територіальної ці-  
лісності держав у міжнародних відносинах» по-
рушені актуальні проблеми кризи у міжнарод-
них відносинах сьогодення. Старший науковий 
співробітник відділу історії державного терору 
радянської доби, кандидат історичних наук 
Бажан О.Г. запропонував тему для виступу: 
«Входження Криму до складу УРСР: еконо-
мічні та культурні аспекти». 

Фундаментальністю та новизною відзначи-
лися наукові доповіді у секціях. Виступи доктора 
юридичних наук, старшого дослідника, профе-
сора кафедри права, політології та міжнародних 
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відносин Університету імені А. Нобеля, Заслуже-
ного юриста України Кофмана Б.Я. з доповіддю 
«Правові засади територіальної цілісності: націо-
нальний та міжнародний аспекти», та кандидатки 
політичних наук, доцентки кафедри політичних 
технологій КНЕУ Бульбенюк С.С. з доповіддю 
«Дискурси державної влади в Україні: виклики і 
можливості» показали неординарність підходу 
до вирішення проблем сучасності. Кандидатка іс-
торичних наук, доцентка кафедри політичних 
технологій Довганик Н.М. виступила з допо-
віддю «Принципи мирного співіснування дер-
жав», кандидатка політичних наук, доцентка 
кафедри політичних технологій КНЕУ Лисенко 
Ю.В. – «Територіальна цілісність сучасної дер-
жави: українські реалії». «Релігійний чинник       
як пограниччя між населенням Західної Волині        
у 1920–30-х рр.» – доповідь Скакальської І.Б., до-
кторки історичних наук, професорки, завідувачки 
кафедри історії та методики навчання Креме-
нецької обласної гуманітарно-педагогічної ака-
демії ім. Тараса Шевченка. 

Змістовними та перспективними були допо-
віді студентів КНЕУ імені Вадима Гетьмана на 
актуальні теми: «Дії українських партій у бо-
ротьбі за єдину Україну, історична ретроспек-
тива і сучасність» Савчука Назарія, студента 
Юридичного інституту; «Ідеологічні засади        
територіальної цілісності України» Пахомова 
Олександра, студента ЮЛ 201 (Політичне лідер-
ство) Юридичного інституту; «Кримський півос-
трів у геополітичному вимірі» Пойденка Артема, 
студента ЮП 103, Юридичного інституту.  

«Кожен працює на своєму фронті заради 
нашої спільної перемоги», – переконані учас-
ники конференції. Роль освітян та науковців у 
цій війні вагома, адже їх діяльність має пере-
конати світ: у агресивній загарбницькій війні 
РФ, у бажанні українського народу мати неза-
лежну державу, у спроможності українців пе-
ремогти ворога; у значенні світової спільноти, 
української діаспори, а також ролі ЗСУ та во-
лонтерського руху у боротьбі за територіальну 
цілісність України. 

Всеукраїнська наукова конференція                                    
«Шості Череванівські наукові читання» 

27 жовтня 2022 року у Полтавському педа-
гогічному університеті в режимі онлайн відбу-
лася Всеукраїнська наукова конференція «Шості 
Череванівські наукові читання», присвячена  
пам’яті вченого-історика, першого доктора іс-
торичних наук на Полтавщині Антона Самійло-
вича Череваня. Започаткована у  2006 році до 
100-річчя вченого викладачами кафедри історії 
України та учнями його наукової школи, конфе-
ренція анонсувалася як краєзнавча в межах           
Полтавщини, але з часом перетворилася на по-
тужне за своїм потенціалом наукове зібрання. 
У ньому беруть участь відомі фахові історики, 
музейники й музеологи, етнологи, краєзнавці. 
На Полтавщині сформувалися традиції крає-
знавчих досліджень, які беруть свій початок від 
Полтавської ученої архівної комісії, ініціатив 
Полтавського губернського земства, пам’ятко-
охоронних об’єднань,  перших музейних уста-
нов – першого приватного музею Катерини 
Скаржинської на Лубенщині, музею Полтав-
ського губернського земства. «Череванівські  
наукові читання» бачилися їх організаторам 
Олександру Єрмаку, Ганні Капустян, Людмилі 
Бабенко, Ларисі Шаповал як підсумок резуль-

татів наукових пошуків краєзнавців за певний 
період. Однак вже наступні конференції викли-
кали підвищений інтерес наукової громадськості 
та набули всеукраїнського масштабу. Її співорга-
нізатором стала Національна спілка краєзнавців 
України, представники академічних інституцій, 
що істотно вплинуло на пріоритетність сучас-
них теоретико-методологічних підходів до по-
становки проблематики та її інтерпретацій.  

Враховуючи зростання географії та сфери 
нау-кових інтересів учасників, було розширено 
тематичні напрями для обговорення, зокрема, 
традиційною стала секція «Соціально-еконо-
мічні та суспільно-політичні проблеми історії 
України», яка й цьогоріч виявилася найчисель-
нішою за кількістю поданих доповідей. Також 
до проведення конференції великий інтерес ви-
являють освітяни – вчителі загальноосвітніх 
шкіл та закладів позашкільної освіти, які інтег-
рують учнів у дослідження різних аспектів іс-
торії рідного краю. Тому в програмі «Шостих 
Череванівських наукових читань» було виок-
ремлено напрям «Питання сучасної освіти і ви-
ховання», який обєднав як викладачів вищої 
школи, так і наставників учнівської молоді.  


